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A3.1.1 Zeige: zu jeder Folge (S,) [_,existiert genau eine Folge (ax) ,_,
Sn=Z ay, nx=1
k=1
3} X a
Los:Geg Snzz -~ (n=p+l), S,=a,
k=p Sn=Sn-1
- 1
A3.1.2 Verwandle die Reihe Z m in eine Teleskopreihe.
k=1
Zeige dadurch ihre Konvergenz und berechne ihren Wert.
L6s:T1 1 1 1
O0s:Tip:ay=——"—"=—-—
PraTin+ ) & *k+D

A3.1.3 (a,) :’_l\ , an,=0, Z a, konvergiert. Zeige: lim na,=0

- , \ — n— o

I \ n=l

\ - N

//83.1.2(1602) vor: () und D 2z, konvergent. 2.)z, 2 0//

’ \ v=
//Bem:1.) Se1, (zn)CC 2 z, konvergiert < VE >0 T n,;(e)€eN

|

]
// I mit | Z \zV|<g V n>m>n; (¢) . (d.h. |S5,-S,) 1< ¢ V n>m>n, (¢)

|

v=m+1

|
Bew: Zu zeigen: V &€>0 3 nOEN: lna,-0]<¢ V n>n,. Sei &€ >0 baf
I

5’ i <o Z 3 n\eN Z <g/2<e V n>ni+1 ¢ =
a, ﬂTHO(vaoo) 0 = n\l av<e € n=n, Za <co= lim a,, =0
v=1 =1 S§3.1.2 v=n, +1 n— o
5312,2) \ 1 v
| \ 1 ¢
* | 3 n,eN a = kan 0|< n_E V n>n,
|
Wahle do=max[nl+l ’ nz} = | nan—\O | =na,=(n-ng) ay+nea,=
. \
\
a, \ nOan
Z HJ!’ Y F+noan<( v=n+l )+, <¢ V n=>n,.
v =ng +1 — <—da n=n, Vn>ng,

&
<E,da v =2ng =2n; +1

|
# * genltgt hier nicht

# d ny(g) >n;:und n>ne: |na,—-0|=na,=(n-ny) a,tnea,=
n
" a Za" nOan
( Z ) tnea,<( v =ny+1 ) + . — <g.?
v=ng+1 Sy — <—daa, — O

£
<—,dav=ng,=n +1
2

A3.1.4 Zeige die Konvergenz von Z (-1)%/k. Diese Reihe heiBt auch
k=1
alternierende harmonische Reihe.

A3.1.5 Sei Z (k+1) . Wie groB muR n mindestens sein,
k=
damit Z )5/ (k+1) |<10°® gesichert ist?

Tip $Sons1T SZn_a2n+l

A3.1.6 Benutze Abschadtzung sin, cos siehe oben, D2.1.1 Bem 7 um

1600

mit

S



, : sin x o cosx -1
zu zeligen, dass lim 222 %4 lim =% *__q /o,
x— 0, % x— 0, 2
X
Untersuche auch den linksseitigen Grenzwert.

// 7.)Sandwhichsatz//

// Seien (x'),(x_ )und (y,) Folgen in R. Dann gilt //
/7 U xr=ln sl ex und x] Sysxl = Dy

n+q n+g
Tip: a,|= Z | ax | <€

k=n+1 XK =n+1

A3.1.7 Bestimme den Wert der folgenden Reihen:

o0

a) (1/2)*
k=1
2 1
_é) (1/2)"= TRV

f (V2k + 1-+/k )

k=0

tos: JO2k+I- VK. 53 (FaT-VE) T

1
% +1-k \/E+I
+ = k k— oo
vk +1-Vk= = 0#0
2k + 1+ Wk 1 -
2+ —+1
k

k— oo

Sy unbeschrankt = Sy

“Zkk o+ 1)
© (1 1

LéS:IZS kK k+ 1) Temses 1
k=1 e

A3.1.8 Untersuche die folgenden Reihen auf Konvergenz:

- 1=
a)Z? ¢
L1 o \
LOS:E; fallende 0 Folge.. LelbDlZ..aZ: konvergent

é; \/]<+ 3)
J______

k

LS monoton fallend Jkk + 3) ..y .3 _E__Ei \0 Folge..
+

Z konvergent

k=1
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Lés:.=(1/1- 1/2) (1/3 1/2) (1/5 1/62)
alternlereﬂd fur\L.e:Lbanﬂéflt erforderllch Vor: |agl \
laxl:1, 1/4, 143 /1\/&5/\1,15

N \\\

LA ~ 1
lax|<laxnl?:lasl= &5 )2 r lasynl= M/
Beh ———<— 1 o 2941<457...492=2429 Z 29252941 = |ay| T
eH)? @3+ 321

Beh Reihe bestimmt divergent gegen .
Betrachtung Folge der Partialsummen:

. - 1)k+1 . . N
=) T I = > (T o)
=l L k2 =1, k=23, k =29- 1 J (2]

n 1 1
Sons1= z 2] 1 (2j)2 )+ (2n+1)
=1 >0(n>¥)

2w

Noch zu zeigen: Szn 5 ©

1 1 1 1 j+1 2j—-1 j+1
Beh —/—— - 25 5>, @ 3 5 > ~ r denn
2j-1 (2j) 4j 2j-1" 4j (2j-1) " (2))
1 1
29-1<273 = > 23-1>3+1 V §=3,

(2j-1 " (2]

n 2

1

1 n 1 n=oo L (_)

Sop> — Zl ; N o0 oder Son= le_]_]- _jgl 2.]
j= —

0 konv
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